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UVOD 

Banke su nastale još u antičko doba sa pojavom razmene, i to u onim oblastima gde su postojala najveća 
prirodna bogatstva. To su bile Grčka, Rim i Bliski istok. Na Bliskom istoku nastale su oko 3400. i 3200. 
godine p.n.e. i vezuju se za religijska verovanja i obrede tako da su hramovi bili prvi oblici banaka. Pojam 
banka potiče od latinske reči BANCO, koja označava klupu (tezgu-šalter), postavljenu na ulici ili trgu, na 
kojoj se vršila razmena različitih oblika i vrsta novca, kao i novčane transakcije naplate i plaćanja u vezi 
sa obavljenim trgovinskim prometom. U Vavilonu su se u periodu od VII do V veka pre naše ere pojavile 
privatne kuće koje su se bavile pretečom današnjih bankarskih poslova, poznati pod nazivom 
tezaurisanje, a Ijudi koji su se njima bavili zvali su se "tezauri" (današnji pojam "tezaurisanje" 
podrazumeva povlačenje novca ili drugih vrednosti iz prometa). U Rimskoj imperiji stiču se još povoljniji 
uslovi za razvoj novčanih transakcija i drugih finansijskih poslova. "Angentarijus" je lice koje se u Rimskoj 
imperiji bavi primanjem depozita i uloga, davanjem zajmova i posredovanjem u novčanom prometu. 
Bankarski poslovi oživljavaju u srednjevekovnoj Italiji, kada se bankarstvo razvija iz potrebe za stalnim 
kreditima i organizovaniji je i siguniji platni promet. U XII veku naše ere u Italiji su se razvile preteče 
današnjih banaka, nazvane "montes". Prve bankarske institucije pojavljuju se kao komercijalne i emisione 



banke, a među njima su kao prve najpoznatije Banka di Genove, osnovana 1320. godine i Sasa di Sant 
Georgio, osnovana 1407. godine. Ove banke bavile su se i žiro prometom, te se stoga smatraju i 
najstarijim pravima bankama u istoriji bankarstva. U ovom periodu razvila se i upotreba menica, koja je 
vrlo brzo postala važno i nezamenljivo sredstvo poslovnog prometa i kreditiranja. Osnovi savremenog 
bankarstva postavljani su tokom XVIII i XIX veka, kada su osnovane velike bankarske institucije, koje su 
sopstvenim i tuđim sredstvima postale važan faktor razvoja privrede i prometa, ne samo u zemljama gde 
su se ove banke razvile, nego i u međunarodnim odnosima. Misija banke, ne samo da je povezana sa 
planiranjem već je ona osnova za poslovnu filozofiju i stil poslovanja banke, mobilizaciju i kohezionu 
snagu ponašanja zaposlenih u jednom istom cilju – uspešnom poslovanju banke. 
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